

中共四川省委党的群众路线教育实践活动 领导小组文件

川委群组发〔2013〕7号

关于印发陆浩同志在四川向中央督导组 工作汇报会上的讲话的通知

省委各部委、省直各部门教育实践活动领导小组，成都市委教育实践活动领导小组，部分省国有重要骨干企业党委（党组），部分省属高等学校党委：

7月3日，党的群众路线教育实践活动中央第七督导组组长陆浩同志及全组成员专门听取了我省群众路线教育实践活动的有关情况汇报。陆浩同志对我省教育实践活动前期工作给予充分肯定，就认真贯彻中央要求、切实把握各环节重点、确保活动质量提出明确要求，为我们扎实开展教育实践活动提供了重要遵循

和行动指引。现将陆浩同志的讲话印发，请认真抓好学习贯彻。

中共四川省委党的群众路线
教育实践活动领导小组

2013年7月5日

陆浩同志在四川向中央督导组 工作汇报会上的讲话

刚才，听了尊平同志和锐平同志就四川整体工作情况和教育实践活动有关安排情况的介绍，感到很受教育、也很受启发。四川是西部地区面积大、人口多、经济实力强、发展基础好的省份，在整个西部处于龙头带动地位，是西部地区最具发展活力的地方，各方面工作做得都是很好的。当然发展过程中也遇到不少的困难和问题，既有西部共性的问题，也有四川特殊性的问题。比如正如东明同志上午讲的，五年发生两次特大自然灾害，震惊世界的汶川大地震和今年的芦山地震，损失巨大。对省委省政府来讲，既要抓好抢险救灾，灾民的安置，搞好灾后重建，同时，还要保持整个经济社会平稳较快发展，几重任务，确实压力很大，任务很重。但是，听了整个工作情况以后，确实是感到深受鼓舞。特别是党的十八大以来，省委省政府班子带领大家理顺发展思路，谋划新的发展蓝图，提出的思路、措施、办法，都是符合四川实际的，使四川的发展站在一个新的起点上。特别是提出实施“三大发展战略”、实现“两个跨越”，抓住了四川发展的重点。我们相信在党的十八大精神的指引下，四川的发展一定会在原来的基础上取得新的更大成绩。从四川今年上半年1—5月份经济发展的数据看，在经济下行压力加大的情况下，能够实现平稳较快发展，这是很鼓舞人心的。特别是解决民生方面实施的“十大

扶贫工程”，在招商引资方面采取的一系列有力措施，对西部都是有借鉴意义的。特别是芦山地震的抢险救灾，尽管灾情很重，但是有省委省政府的坚强领导，加上 5.12 抗震救灾的成功经验，所以抢险救灾的措施非常有力，任务完成得非常漂亮。灾后重建前期工作已经启动，我们相信四川的工作一定会在原有的基础上做得更好，为整个西部的发展发挥带动作用，积累创造新鲜经验。

关于这次教育实践活动，我听了以后，感到省委高度重视，不论是前期准备工作，还是中央通知下发以后工作安排部署，既符合中央的要求，贯彻了习近平总书记重要讲话精神，同时也具有四川特点，就是坚持从实际出发。只有坚持从实际出发，教育实践活动才能取得实实在在的效果，省委这方面把握得很好。

第一，思想认识明确。在学习、统一思想认识上，省委做了大量的工作。中央部署以后，省委即对这项工作进行了周密的安排部署，带头改进工作作风，扎实做好群众工作，包括加强制度建设，行动都很迅速，召开了一系列会议，出台了一系列文件，完全符合中央的要求，工作起步很好。

第二，工作准备充分。制定和落实了改进工作作风密切联系群众的十项规定，落实了省领导联系市州和基层工作的制度，而且在这方面有创新，不仅是省委常委联系基层，党员副省长也联系基层，把党员领导干部的作用都充分发挥出来，加强了力量，扩大了覆盖面。在大力推进服务型党组织建设上，结合实施十大民生工程，东明同志亲自抓联系点工作，到基层调查研究。特别

是结合灾区抢险救灾，灾民生活的安置，灾后重建，工作更是做得细致，有声有色。

第三，体现了边学边改。近平总书记讲话指出，要把学习整改贯穿全过程。发现问题不是等到在整改阶段才改，而是能改的马上就改、边整边改，四川在这方面做得是好的。

第四，突出联系实际。四川从教育活动一开始就联系本省实际，联系各个领域、各个方面的实际，使教育活动更有针对性，不是空对空。

第五，体现创新思路。如果说教育实践活动有规定动作、自选动作的话，自选就在于创新。上午东明同志讲到，要把党的群众路线教育实践活动与总结运用“实现伟大中国梦，建设美丽繁荣和谐四川”主题教育活动紧密结合，这也为教育实践活动开了好头，做了铺垫。省委强调“五个结合”、达到“四个明显”的目标，和本省工作紧密结合在一起。特别是提出的“五个要求”，既具体也形象，真正做到了这五个要求，这次教育实践活动的质量也就得到了根本保证。

总体上看，省委对整个工作的安排部署，符合中央要求，同时，为了保证教育实践活动质量，从时间安排上也留有余地。目前，活动已经正式启动，省委提出要把中央要求具体化，每个环节都提出了具体要求和工作安排，考虑得很周到。中央对此次教育实践活动高度重视，各地最根本的还是要保证质量，不走过场。对三个环节都要进一步把握中央要求，突出重点，联系实际，使

教育实践活动取得实效。

第一环节，工作的重点要放在找准问题上。今天上午搞了民主评议，评议意见现在已经收集起来了。接着还要通过谈话听取意见，我们将把这些意见认真梳理，分别反馈给各个班子和个人。要通过本阶段工作，梳理一下我们大体上有哪些突出问题，这样才能对照进行剖析，随后有针对性地进行整改。四川是中央政治局常委联系点，希望在这方面做得更好。当然，查找问题也不要人为地拔高，要实事求是，从实际出发。三个环节是相互关联的，第一环节找准问题，后面才能做到有的放矢。

第二环节，重点是形成高质量的个人的剖析报告，开一个高质量的民主生活会，开展健康的批评和自我批评，同时要开展好民主生活会前的谈心谈话。

第三环节，关键看突出问题的解决情况。这次活动不是面面俱到，就是要求围绕作风建设，围绕狠刹“四风”，见到实效。一方面，要贯彻中央八项规定、狠刹“四风”及解决其他突出问题。另一方面，抓好制度化建设，把好的经验、做法形成制度并严格执行。中央在制度建设上提出了明确要求，有些过去不规范的要规范起来，不明确的要进一步细化、明确起来。

这三个环节的重点工作，中央领导的讲话都谈到了。要从现在开始考虑谋划，大家共同努力完成这次教育实践活动，向中央、向人民群众、向广大党员交一份满意的答卷。

